X111 Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom |
(klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow z r. szk. 2012/2013)
Etap wojewodzki
13 kwiecien 2013 r. godzina 10.00 (150 minut)

. W rownolegtoboku o bokach a, b (a > b) oraz kacie ostrym migdzy nimi rownym 60°,
poprowadzono dwusieczne katdéw wewnetrznych, ktore przecigly sig¢ tworzac czworokat.
Wiedzac, ze dwa przeciwlegle wierzchotki tego czworokata naleza do brzegu
rownolegtoboku, za§ dwa pozostate do jego wnetrza, oblicz obwdd czworokata. Jaki
czworokat utworzyly dwusieczne? Odpowiedz uzasadnij.

x2+xy+xz=8
. Rozwiaz uklad rownan: { y? + xy + yz = 12.
22+ yz+xz=—-4

. Wykaz, ze liczba 21° + 52 jest liczba ztozona.

. Wiadomo, ze w trojkacie ABC: |XBAC| = 30°, |«BDC| = 60°, gdzie D nalezy do odcinka
ABi |BD| = 2|AD|. Znalez¢ miare kata B trojkata ABC.

. Ucznidéw bioracych w konkursie matematycznym nalezato umiesci¢ w salach tak, by w kazde;j
sali byta ta sama liczba 0sdb, jednak nie wigcej niz 32 osoby. Na poczatku umieszczono

w salach po 22 osoby, lecz okazato sig, ze dla jednego uczestnika zabrakto miejsca.
Zrezygnowano wigc z jednej Sali, a wowczas miejsc w pozostatych wystarczylo dla
wszystkich. [lu uczestnikow wzigto udzial w konkursie i ile sal przygotowano dla nich na
poczatku?

Powodzenia!
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. Wykaz, ze nierowno$¢ x8 + x® — 4x*y + x?y? + y? > 0 jest prawdziwa dla dowolnych
liczb rzeczywistych x oraz y. Dla jakich x i y zachodzi réwno$¢?

b c
+ =
b+c—a a+c—-b a+b—-c

. Niech a, b, ¢c beda dlugosciami bokéw trojkata. Wykaz, ze

. Znajdz najwigksza warto$¢ utamka oraz x dla ktérego utamek osiaga najwigksza

x4 +4x2+4
wartos¢.

. Wykaz, ze je$li rtownania x3 + ax + b = 0i x3 + cx + d = 0 maja wspdlne niezerowe
rozwiazanie rzeczywiste, to (ad — bc)(a — ¢)? = (b — d)3.

. Wysokos$¢ CD trojkata rownoramiennego ABC, w ktorym |AC| = |BC|, ma dlugos¢ h. Na

wysokos$ci CD jako na $rednicy zakre$lono okrag przecinajacy rami¢ BC w takim punkcie E,
ICE| _ &

ze =T Oblicz pola trojkatow ABC i CDE.

Powodzenial!



